

Актуальное восприятие дефиниции "внутренний финансовый контроль"

Научный руководитель – Бобошко Наталья Михайловна

Николаева Дарья Николаевна

Аспирант

Московский университет Министерства внутренних дел Российской Федерации,
Факультет подготовки научно-педагогических и научных кадров, Москва, Россия

E-mail: dnikolaeva58@gmail.com

Вопрос финансов, а именно финансового контроля, наиболее остро стоит в настоящем времени, вследствие экономического кризиса и неустойчивой политической обстановки в мире. В настоящий момент Российской Федерации необходимо приложить максимальные усилия для выработки эффективной работающей системы функционирования государственного финансового контроля. Недостатками данной системы являются отсутствие организованности результативного процесса, ответственности контролирующих органов, непродуктивности применяемых мер.

Актуальность также вызвана тем, что в РФ отсутствует комплексный, эффективный механизм финансового контроля, недостает организационных и правовых возможностей для должного развития финансового контроля [1].

Целью статьи является изучение теоретической базисов выстраивания системы внутреннего финансового контроля, нацеленных на конкретизирование настоящего понятия и выявления его ведущих практических элементов.

Таким образом, было исследованы некоторые аспекты определения «внутренний финансовый контроль» не только таких известных ученых как Мельник М.В., Бобошко В.И., В.Н. Жуков и т.д. Также были рассмотрены работы зарубежных авторов Аткинсон Э., Брюмерхоф Д., Алдонио Ферейро, Ф.Беста, Ч. Гаррисон и Э.Гаррингто.

В настоящее время имеется большое количество наработок, затрагивающих теоретические вопросы формулировки внутреннего финансового контроля и практических аспектов его формирования в рамках системы внутреннего финансового контроля.

Финансовый контроль интерпретируется в разных источниках как процесс, система мероприятий и целенаправленная независимая деятельность. Следует заметить, что в широком смысле понятие «финансовый контроль» содержит значительное количество неразрешенных вопросов, вследствие этого необходима более подробная систематизация и конкретизация сущности его компонентов и подвидов.

В связи с тем, что проводимые мероприятия по запросу и инициативе хозяйствующего субъекта могут достигать большой ряд задач в зависимости от понимания содержания финансового контроля, эффективности работы контролирующих подразделений и используемых методов. Учитывая это, на практике внутренний финансовый контроль может быть выражен в абсолютно различных формах: от проведения простых операций по проверке финансовой отчетности до целостного контроля ключевых финансовых аспектов и прогнозированием их воздействия на результативность предприятия в целом.

Подобная ситуация обусловила то, что категория внутреннего финансового контроля крайне неоднозначно трактуется в экономической литературе в настоящий момент, что приводит к возникновению недопонимания ее сущности и пересечению понятий[2].

В статье рассматривается вопрос о соотношении понятий «внутренний аудит», «контроллинг», «внешний финансовый контроль» и «внутренний финансовый контроль».

Также исследуя различные подходы к определению внутреннего финансового контроля, делается вывод, что в условиях настоящей экономической ситуации имеет

место многообразия подходов к осознанию сущности категории внутренний финансовый контроль. Содержание данного понятия определяется учеными, исходя из определенно четких задач, целей и условий.

Таким образом, внутренняя финансовая сфера предприятия и организации модифицируется учитывая современные экономические направления, в связи с чем появляются новые течения экономических исследований и модернизация понятий и определений. Данные направления в исследовании вопросов внутреннего финансового контроля, построенные на основе теоретических аспектов, обобщенных в экономических источниках, допускают детализировать самое понятие «внутренний финансовый контроль». Таким образом, это будет содействовать происхождению наиболее состоятельных и обоснованных выводов по проблемам построения внутреннего финансового контроля в практической деятельности.

Источники и литература

- 1) Богославский Е.А. Значение финансового контроля в системе общего государственного контроля/ Е.А. Богославский //Право.-2015.-№3- С.46-49
- 2) Древинг С.Р., Хрустова Л.Е. Современное понимание категории «внутренний финансовый контроль»: проблемы и перспективы изучения/ С.Р.Древинг,Л.Е. Хрустова// Управленческие науки.-2016.- т.6 вып.3.- С.30-45
- 3) Бобошко В.И. Взаимосвязь внутреннего и внешнего финансового контроля / В.И. Бобошко // Инновационное развитие экономики .-2013.- №2.- С.65-69
- 4) Самойлова Л.К. Финансовый контроль как элемент системы экономической безопасности государства [Текст]/ Л.К.Самойлова, Л.К.Подольянец // Известия Оренбургского государственного аграрного университета. — 2013. — №3.eg— С.197-201